

## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

### Türkiye

*Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, enerji alanındaki paradigma değişimlerine hazır olmayı çok önemsediklerini vurguladı.*

*NATO'ya İsveç'in Katılımına İlişkin Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Teklifi, TBMM Dışişleri Komisyonunda kabul edildi.*

*ABD Başkanı Joe Biden'ın Türkiye'ye F-16 satışına olan açık desteğinin sürdüğünü bildirdi.*

*İmalat sanayi genelinde mevsimsel etkilerden arındırılmış kapasite kullanım oranı bir önceki aya göre 0,2 puan azalarak yüzde 77,3 seviyesinde açıklandı.*

*Dolar/TL yıl sonu nedeniyle işlem hacimlerinin düştüğü piyasada kayıplarını sürdürerek 29.40'lı seviyelerden güne başladı.*

*Yaklaşık yedi milyon çalışana doğrudan ilgilendiren ve hükümetin kontrol altına almak için kararlı olduğunu belirttiği enflasyon üzerindeki etkenlerden asgari ücret belirlendi. Net asgari ücrette %49 artış yapıldı.*

*Uzmanlar asgari ücrette geçmiş iki yılın aksine tek sefer artış yapılacağını belirtirken, bazı uzmanlar Mart sonundaki yerel seçimler öncesinde seçmen davranışlarının da gözetildiğine işaret edecek şekilde tahminlerin üzerinde ve geçmiş dönem alım gücü kaybını telafi edecek bir artış yapıldığını belirttiler.*

*Bazı uzmanlar henüz enflasyonda düşüşe işaret eden güçlü göstergeler görülmediğine dikkat çekerek artışın enflasyonu yükseltici etkisi olacağını ve enflasyonun TCMB'nin 2024 için %36 olan tahminini aşacağını belirttiler.*

*Bugün yurtiçinde saat 09:00'da yayımlanacak olan Aralık ayı ekonomik güven endeksi ve 13:30'da TCMB döviz rezervi, para banka istatistikleri verileri takip edilecek. TCMB'nin brüt döviz rezervinin 22 Aralık itibarıyla 3 milyar dolara yakın arttığı tahmin edilirken, bu durum Haziran ayından bu yana süregelen toparlanmanın sürdüğünü gösteriyor.*

*Saat 13:00'da ise geçen hafta politika faizini 250 baz puan artıran ve bir artış daha yapabileceğinin sinyalini veren Para Politikası Kurulu'nun (PPK) toplantı özetleri izlenecek.*

*Yılın son işlem günü olan Cuma günü ise borç stoku, bankacılık aylık verileri ve iç borçlanma stratejisi açıklanacak. Ayrıca Haziran'dan bu yana 34 puan faiz artıran ve Ocak ayında son bir kere daha faiz artırılabilirliği düşünülen Merkez Bankası'nın 2024 para politikası metninin de Cuma günü sonuna kadar açıklanması gerekiyor.*

*TL, Eylül başından bu yana zaman zaman hafiflese de devam eden günlük sınırlı değer kaybını bugün de sürdürdü. Geçen haftayı 29.2395 ile kapatan dolar/TL bu sabah 29.4105 seviyesindeydi. TL bu seviyelerden kapanması halinde yılı %36 değer kaybıyla tamamlamış olacak. Değer kaybının bir bölümü politika faizinin suni olarak düşük bırakıldığı, döviz kurunun ise kamu kuruluşlarının satışlarıyla kontrol altında tutulduğu seçim öncesi dönemde meydana geldi.*

Kaybın büyük bölümü ise para politikasında sıkılaştırmanın henüz yerleşmediği Haziran ayında gerçekleşti. Eylül başından itibaren ise TL'nin düzenli ancak sınırlı değer kayıpları görülüyor.

Yeni ekonomi yönetiminin başa geldiği Haziran ayından itibaren Ekim ortasına kadar neredeyse aralıksız yükselerek 8,500 puanı aşan BIST-100 endeksi .XU100, Aralık başında 8,000 puanın altına sarktiktan sonra keskin düşüşler kaydetti.

Kısa vadeli ortalamaların altına inen Borsa İstanbul'da düşüş hafta başında hacimlerin düşmesiyle birlikte hız kazandı. Pazartesi günü 7,250 puanın altına sarkan BIST-100 endeksi .XU100 %3.87 kayıpla kapandıktan sonra iki gün yatay seyir izledi. Endeks dün %0.53 kayıpla 7,260 puandan kapandı.

## **ABD**

S&P CoreLogic Case-Shiller ulusal konut fiyatları yıllık yüzde 4,8 artışla rekor kırdı. Aylık artış yüzde 0,6 oldu.

## **Asya**

Çin'deki büyük sanayi şirketlerinin karları, Kasım ayında güçlü artış gösterdi. Sanayi şirketlerinin karlarının artmasında bazda etkisinin yanı sıra ve Çin hükümetinin ekonomiyi canlandırmaya yönelik son çabaları etkili oldu.

Asya borsaları faiz indirimi beklentilerinin ABD borsalarında ve tahvil fiyatlarındaki kazanımları artırmasına paralel olarak beş ayın zirvesini gördü.

S&P 500 endeksi yalnızca iki ay içerisinde %14 artarak tüm zamanların en yüksek seviyesine yaklaşırken fiyat kazanç oranı da bir önceki yıla kıyasla 24'e yükseldi.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %1.02 yükseldi. Endeks son iki ayda da %10 yükseldi.

Japonya'nın Nikkei endeksi %0.4 düşüş kaydetti. Para birimi yenin değer kazanması, aylık bazda bakıldığında Japon borsasında kazanımların zayıflamasına yol açtı.

Çin'de ise yabancı yatırımcıların ekonomideki toparlamanın yavaş olmasından ve ABD ile gerilimden endişe duyarak ülkeden uzak durmalarıyla hisseler kazanım elde etmekte zorlandı.

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi %1.86 yükseldi ancak aylık bazda %4 geriledi.

Büyük bir gelişme olmaması yatırımcıların ABD Merkez Bankası'ndan (Fed) agresif faiz indirimlerini fiyatlamalarının önüne geçmedi. Vadeli işlemler %88 olasılıkla Mart itibarıyla faiz indirimlerinin başlayacağını fiyatlıyor. Bir ay önce bu oran %21 seviyesindeydi.

ABD'nin 10 yıllık Haizne tahvillerinin getirisi dün beş a yın dip seviyesini görmesinin ardından son olarak %3.812 seviyesini gördü.

ABD'nin 2 yıllık Haizne tahvillerinin getirisi ise Ekim ayında %5.295 gibi yüksek seviyeleri görmesinin ardından son olarak %4.273 seviyesine geriledi.

---

## **PARİTELER**

### ➤ **USD/TL**

DolarTL'de 29.00 seviyesi üzerinde pozitif hareketine devam ediyor. Hem küreselde hem de iç tarafta haber akışı oldukça yoğun . CDS tarafında ise 300 seviyesinin aşağısında seyir devam ediyor. Türkiye'nin hem risk algısında hem de uygun maliyetli borçlanması açısından bu düşüş oldukça olumlu. DolarTL'de orta ve uzun vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor.

**Teknik Analiz:** USD/TRY yatay eğilimli yükseliş hareketini sürdürüyor. Yukarı 29.80 seviyesine doğru yükseliş eğiliminin sürmesini bekleriz. DolarTL'de 28 seviyesi destek olmayı sürdürüyor.

**Destekler: 29,40/29,30/29**

**Dirençler: 29,50**



#### ➤ **EUR/TL**

Bu haftanın yılın son haftası ve haber akışı açısından sakin olması fiyat hareketleri açısından da hissediliyor. Dün ABD'de açıklanan konut fiyat endeksi ve S&P/Case Shiller konut fiyatları endeksi verileri piyasa beklentilerinin altında kaldı. Verinin piyasa beklentilerinin altında kalması ve ABD 10 yıllık tahvil faizlerindeki baskının devam etmesi paritenin tekrardan 1,1045 seviyesine doğru hareketinde etkili oldu. Bugün önemli bir haber akışı bulunmuyor. Olası jeopolitik gelişmeler paritede baskı yaratabilir.

**Teknik Analiz:** EUR/TRY'de yeni zirve yükselişler devam ediyor. 32,70 seviyesi direnç seviyesi olarak izlenebilir. Buna karşın olası satış baskısında 32,50 seviyesi destek seviyesi olarak izlenebilir.

**Destekler: 32,50/32**

**Dirençler:32,70**



### ➤ GBP/TL

İngiltere Merkez Bankası (BoE), İngiltere'de faiz indirimlerinin henüz yakın olmadığını belirtti. BoE üst üste üçüncü toplantıda da faiz oranlarını korudu ve borçlanma maliyetlerini bir süre daha %5,25 seviyesinde tutmakta ısrar etti. Merkez bankası politika yapıcılar daha önce faiz oranlarının düşürülmesi konusunda konuşmak için erken olduğunu söylemişti. Ancak para piyasaları ilk faiz indiriminin Mayıs ayında olmak üzere önümüzdeki yıl yapılmasını bekliyordu. Tatil sezonunun zayıf ticaretinin ortasında, risk duyarlılığının Yeni Yıla kadar GBP/USD hareketlerini etkilemeye devam etmesi muhtemel. Bugünün ilerleyen saatlerinde ABD'de haftalık ilk işsizlik başvuruları, ticaret dengesi ve Kasım ayı bekleyen konut satışları açıklanacak. Cuma günü ise İngiltere Ülke Çapında Konut Fiyatları ve ABD Chicago Satın Alma Müdürleri Endeksi açıklanacak.

**Teknik Analiz:** GBP/TL günden güne ivme kazanarak 37,70 seviyelerine kadar yükseldi. Gün içinde hem paritede hem de kurda kısa band arlığında da olsa hareketler yaşanabilir. Yukarı yönlü hareketlerde 37,70 seviyesi üzerinde 38 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü hareketlerde 37,50 seviyelerini takip edebiliriz.

**Destekler: 37,50/37**

**Dirençler: 37,70/38**



### ➤ ALTIN

Altın fiyatları, dolar ve tahvil getirilerinin Fed'in Mart itibariyle fiaz indirimlerine başlayacağı beklentilerinin artmasıyla birkaç ayın dip seviyesine gerilemesinden destek olarak üç haftayı aşkın sürenin zirvesine yükseldi.Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.42 yükselerek 2,086.10 dolar seviyesinde işlem gördü. Vadeli işlemleri %0.2 artışla 2,096.50 dolara yükseldi.

**Teknik Analiz:** Ons altında 2070 seviyesi üzeri kapanışlarda 2080 seviyesi yakın direnç seviyesi olarak izlenebilir. 2090 seviyesi ve üzeri kapanışlarda ise 2145 seviyesine doğru yükseliş ivmesini görebiliriz. Buna karşın olası kar realizasyonlarında 2050 ve 2030 seviyeleri destek seviyeleri olarak takip edilebilir.

**Destekler:2080/2070**

**Dirençler:2090/3000**



#### ➤ **PETROL**

Petrol fiyatları dün keskin geriledikten sonra bugün Ortadoğu'da gerilimin artmasına rağmen bölgede deniz taşımacılığında görülen aksamalara ilişkin endişelerin azalmasıyla Asya işlemlerinde yatay seyretti.Bazı deniz taşımacılığı şirketlerinin Kızıldeniz'e dönmeye başlamalarıyla dün yaklaşık %2 geriledi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.05 gerileyerek 79.76 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.19 gerileyerek 73.97 dolar seviyesinde işlem gördü.



#### ➤ **5 YILLIK CDS**

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 277.50 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
16:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	210K	205K
18:00	USD	Askıdaki Konut Satışları (Aylık) (Kas)	1,0%	-1,5%
19:00	USD	Ham Petrol Stokları	-2,70M	2,909M

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

#### **Disclaimer**

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

#### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle

baęlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.**  
**Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Dilek Kemancıoęlu (Müdür)** ☎ **TEL: 2274671**

**Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)** ☎ **TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Zuhal Barçın (Yetkili)** ☎ **TEL: 2280333 (Dahili-205)**

**Münüre Önöz (Memur)** ☎ **TEL: 2280333 (Dahili-205)**